

# 南大街实施慢行一体化改造争议多 慢行一体化，能否人车分流？

本报记者 钟建军

南大街公交专用道的改造，除了机动车道上的变化外，非机动车道也有不小的变化，挪至了在石板道上人行道上，使得非机动车和行人共用一块道板，非机动车道与人行道合二为一成为“慢行一体”非机动车道。对此，市民有着不同的声音和建议。

▶10日，记者在南大街正在改造中的非机动车道上看到，路旁已设置多面自行车道标识。本报记者 钟建军 摄



市民声音：

“行人和自行车混行，不太行吧”

南大街的车行道已改造完毕并全线通车，目前施工人员正在进行“慢行一体”非机动车道改造。

“路面上怎么没有非机动车道？”“行人和自行车混行，不太行吧”……对于正在改造中的“慢行一体”非机动车道，市民有着不同的看法，但大部分市民对此还是比较担忧的。

10日，记者在南大街上看到，由于非机动车道正在改造，许多非机动车多是与公交车“抢道”。非机动车道旁也设

置了自行车车道的标识。其实，南大街公交车专用道改造，是将非机动车道改造成了公交专用道，非机动车道移至人行道上，人行道与非机动车道共用一块道板。

对于两道合一，部分市民说挺好，能腾出道路资源，但是大部分市民感觉不合理。“人和自行车都在一条道上通行，行人少的话倒是能骑车。”一位孙姓市民告诉记者，如果行人非常多，就得左拐右拐躲着行人骑车，他认为设置得不合理。

市民建议：

划线将人车分流更安全

非机动车道与人行道合并在一起形成“慢行一体”非机动车道，不少市民对此有所担忧，并提出了建议。

喜欢骑单车的小王说：“两个道合在一起，肯定会出现问题。”小王认为，人车混行很容易出现人车抢道的情况，并建议相关单位进行改造，建议在非机动车道中间施划一条分界线，将人行道和自行车道分开，骑自行车的与行人各行其道。

市民陈女士也有不同的看法，她认为这种自行车、行人同道而行不错，但也担忧如果行人太多阻碍自行车行驶，有些自行车仍会到机动车道上行驶，不仅占用公交车道不说，对骑车人本身来说，也会面临危险。

多位市民建议，南大街非机动车道实行慢行一体化，行人与自行车等非机动车所使用的同一道路，应设置一条标线或绿化带线划分出人行道和非机动车道。

相关新闻

## 公交专用道交通设施设置已完成

10日，记者从市公安局交警支队获悉，9月9日，圆满完成南大街公交专用道各类交通设施设置工作。

据介绍，历时1个多月的南大街公交专用道改造工程已经接近尾声，主道板的沥青路面工程已经结束。据统计，施划道路交通标线6500平米、设置非机动车道指示标志43面、公交专用道指示标志16面、更改指路标志13面、拆移中央护栏3400多米、重新设置人行道立柱39根。

本报记者 钟建军 通讯员 交警宣

## 多个部门共同发力 效果才能好

预计9月底前，南大街“慢行一体”非机动车道将改造完工。能否在南大街非机动车道中央划线来区分人行道与自行车道？据了解，南大街“慢行一体”非机动车道是将人行道与自行车道合在一起，并没有在此道路中央设置一条区分线。

南大街“慢行一体”非机动车道能否切实好用，还需要多个部门相互配合。记者了解到，非机动车道上存在违法停车以及摊点占道经营的问题，还需要交警部门对非机动车道上的违停车辆加大执法力度，城管部门也要清理占用非机动车道摆摊经营的违法摊点，多部门齐心合力，才能让非机动车道畅通。

本报记者 钟建军

# 烟台首批乡村旅游规划通过评审

本报记者 李凝

为进一步做好烟台各县域乡村旅游规划工作，9月9日至10日，烟台市旅游局主持召开了“烟台市首批县域乡村旅游规划评审会”，由来自山东省旅游局和全国多所重点高校的专家组成规划评审专家委员会，对列入全市首批的龙口、莱阳、栖霞、莱州、海阳的乡村旅游发展总体规划进行评审，五个县域顺利通过专家委员会评审。

## 龙口市

在未来十年，龙口市将以“一个村落一个时代”的形式，打造具有标志意义的乡村记忆旅游产品系列——“中国的乡村记忆”，展现中国乡村的发展历程。在空间维度上，选取山村和海岛村以体现龙口的地理特征和地域民俗，展现山村记忆和海岛记忆。

## 莱阳市

莱阳市则以本地市民市场和周边中心城市市场为主体依托，通过整合莱阳市的主要旅游资源和旅游发展要素，以莱阳梨乡为龙头，以乡村旅游、文化旅游(梨文化、龙文化、宗教文化等)与休闲度假(滨海度假、乡村度假等)为特色，将莱阳建成成长型旅游目的地之一。

## 栖霞市

栖霞市将以建设“美丽乡村，甜美栖霞”为目标，围绕“果园、庄园、水源”三大特色，打造集参与性、休闲性、自然性、生态性、乡土性于一体的

国内知名、省内著名的乡村休闲度假旅游目的地。

## 莱州市

莱州市将乡村旅游业，与农业、工业、文化产业协调发展，实现经济利益最大化。启动乡村旅游两大龙头产品、五大精品建设。乡村旅游主体实现从单一农户向合作社、企业多元主体的全面转变，乡村旅游产品实现从传统的农家乐、渔家乐向乡村度假和乡村生活的全面升级，最终打造为融合乡村特色和城市时尚品质的乡村生活地。

## 海阳市

海阳市将深度挖掘海阳市的乡村旅游资源环境优势，整合绿色山地资源，优化蓝色滨海项目，释放红色文化价值，打造“山海红乡”。并且以交通为轴，以山地为带，以滨河为廊，以功能分区；以游客动力轴线贯穿全境，用山水景观构建全景，全面构建起海阳市“两轴四片，九区十景”的乡村旅游空间开发结构。

评审中，各县域相关负责人分别从总体发展目标、旅游空间结构、旅游产品项目、旅游配套设施、绿地与环境、旅游品牌营销、规划实施与保障等方面给予系统规划和设计。

专家组认为，五个县域乡村旅游规划的基础工作扎实，技术路线正确，文本结构体系完整，资料齐全，图件完备。理念新颖，设计合理，符合客观实际；具有科学性、合理性，对乡村旅游发展具有较好的指导意义。